

**牢记嘱托 感恩奋进 担当实干
奋力谱写四川发展新篇章**

四川省绵阳市涪城区

以荷为媒迎八方游客 “荷塘经济”助力乡村振兴

□本报记者 杨明文/图

日头出，把锄忙，湖光山色走一遭；炊烟起，唤归人，抓片晚霞画荷塘……7月22日晚，在孩童们稚嫩的歌声中，“湖光山色”稻渔亲水湿地农业主题公园首届荷文化旅游系列活动开幕晚会正式开启。朗诵、歌伴舞、女声独唱、功夫茶艺表演、书法表演、汉服走秀、高空云顶新艺术表演等节目轮番上演，精彩绝伦，吸引了众多村民和游客的目光，赢得了阵阵掌声。

“湖光山色”稻渔亲水湿地农业主题公园地处绵阳市涪城区吴

家镇三清观村，规划面积10.6平方公里，核心区面积2.7平方公里，距绵阳中心城区仅20分钟车程。该公园于今年6月28日开园，这是继去年“千鹤桑田”蚕桑文化农业主题公园开园后，涪城区开园的第二个农业主题公园，标志着涪城区“三年三园三步走”实现了第二步。

“湖光山色”稻渔亲水湿地农业主题公园以稻渔、果蔬、莲藕三大产业区为核心，打造“十里荷塘”都市农业休闲体验区、“桃花幽谷”

特色果蔬基地和银杏湾田园综合体，串联“荷塘月色”景观带、农耕研学小院、亲子步道、生态水景长廊等景点，已逐渐成为市民出游的全新“打卡地”。

走进“湖光山色”稻渔亲水湿地农业主题公园，研学院里，听孩子们们的朗朗书声；叠翠台上，看湖光山色赏大美乡村；攀荷廊中，游荷塘十里听蛙声阵阵；闻香驿里，品茶香四溢尝珍馐美馔；戏虾院旁，蓬头稚子初学垂纶；梦紫林间，来一场邂逅等一场浪漫；报恩泉

畔，叹时光漫染感似水流年；爱莲居下，抚流水潺潺颂教颐佳篇；听鹤洲头，寻鱼游莲间看飞鸟翩跹……

在首届荷文化旅游系列活动开幕晚会上，除了丰富多彩的节目表演，现场还举行了农行签约授信仪式和摄影大赛启动仪式。中国农业银行绵阳涪城支行相关负责人表示，将继续发挥服务“三农”“国家队”和“主力军”优势，加大对农业农村重点领域和产业链环节金融支持力度，为实现吴家镇三清观村经济社会高质量发展作出积极贡献。

吴家镇党委副书记、镇长王保明介绍，首届荷文化旅游系列活动将贯穿荷花整个盛开期，从7月至9月，期间除了启动摄影大赛、脆李采摘节和稻田时光音乐会三大主题活动外，还将开展赏荷打卡、集市游园、儿童嬉水、钓虾摸鱼、汉服体验等活动，并引进了专业户外露营商家打造露营基地。游玩之余，还可以品荷叶茶、喝鸽巢咖啡、尝农家私房美食。

王保明表示，下一步，吴家镇将以实施品种改良、品质提升、品牌打造“三品”工程为引领，聚焦发掘现代都市农业，按照农业产



“湖光山色”稻渔亲水湿地农业主题公园



荷塘美景



农行签约授信仪式

化、产业园区化、园区公园化发展路径，持续建设湖光山色稻渔亲水湿地农业主题公园，推动农科文旅商“五态融合”，让乡村望得见山、看得见水、留得住乡愁，切实把荷文化旅游系列活动办成展示吴家形象的窗口、弘扬耕读文化的载体、彰显农村魅力的平台和繁荣文化生活的盛会。

据悉，近年来，涪城区以现代都市农业为发展方向，以精品蚕桑、优质果蔬为主导产业，以三大农业主题公园为平台，构建起“1+2+3”现代农业产业体系，梯次建设“千鹤桑田”“湖光山色”“蔬香绿野”三大农业主题公园，通过“三年三园三步走”战略部署的实施，实现乡村全面振兴。

四川物流业景气指数重回景气区间 物流业业务总量指数和新订单指数高于国家平均水平

动能营造添活力 现场拉练见真章

绵竹市什地镇开展上半年“动能营造”拉练评比活动

□本报记者 高明山 李鹏飞



近日，四川绵竹市什地镇拉开上半年“动能营造”拉练评比序幕，什地镇党委班子成员，中层干部，驻村干部代表，村（社区）书记、副书记、党务工作者参加活动，通过点位查看、会议述职、测评打分、现场点评的方式营造比学赶超氛围，强化村（社区）党组织书记责任担当意识，促进作风转变，激发干事创业活力。

围绕“干什么”现场拉练看实效

7月19日上午，围绕村党组织书记三件民生实事和一个党建“书记项目”进行现场拉练，与会人员分别到红社村同协路、绵河村文化多功能室等6个参观点查看项目推进进度。二圣宫社区整洁亮丽的路面和修剪整齐的行道树为场镇添色不少，红社村新扩建同协路切实解决了乡村道路会车难的问题，双瓦村文化广场不仅解决了群众反映的垃圾堆放矛盾，更提供了文化活动阵地。

围绕“怎么干”现场答辩明思路

7月20日下午，“书记讲党课”环节，6个支部书记站上讲台“说”，现场汇报上半年特色亮点工作，接受参评人员现场提问，以讲具体做法、说工作变化、谈

自己感受的形式，用看得见、摸得着、学得来的实践和成效，倒逼党支部书记学党建、思党建，理顺抓党建工作思路。同义村村民素质教育项目、绵河村志愿服务项目充分展现了党建软实力，进一步取得群众的认可，融洽了干群关系。五方村与东圣酒业的村企共建项目，互相补足党建短板，增加村民就业渠道。

围绕“干得好”测评打分找差距

由17名机关干部、6名村书记、每村10名群众组成的考核组，根据点位打造、工作举措、特色亮点、社会效益等情况，进行现场测评，最终红社村以综合第一的成绩被评选“动能营造”之星。各村（社区）就阵地建设薄弱，项目推进缓慢等问题，进行现场交流讨论，着力找准差距短板，进一步形成学先进、争先进的氛围，树立善作善为、敢想敢干的工作导向。

据悉，下一步，什地镇各村（社区）将继续深耕细作，把“年初承诺+每月调度+季末拉练+年末践诺”的压力，化为推动三件民生实事和党委书记项目落地落实的动力，为打造绵竹东部特色小镇，建设美丽宜居新什地接续奋斗。（什地镇供图）

激发数字经济活力 增强数字政府效能 德阳一项目获评“2022数字政府创新成果与实践案例”

□本报记者 李鹏飞

近日，由中国信息协会主办的2022数字政府论坛在北京举办，四川德阳政务服务和大数据管理局报送的《四川德阳培育数据要素市场构建城市经济发展新引擎》入选“2022数字政府创新成果与实践案例”。

本次大会以“激发数字经济活力 增强数字政府效能”为主题，以“十四五”国家信息化规划》为指引，围绕加快数字化发展、建设数字政府等核心内容开展深入研讨，邀

请有关部委、地方政府和信息技术企业分享数字政府建设的理论研究和重大关键技术，为政府创新能力提升和数字化转型提供有益参考。

据德阳政务服务和大数据管理局相关负责人介绍，德阳市推进数据要素市场化配置改革，与中国电子合作实施数据治理工程，与四川省大数据中心共建全国首个数据要素产业园，在全国率先构建“1+N”数据要素制度体系，建立政府授

权、国有平台公司运营、运营收益反哺智慧城市和公共服务的数据运营模式，形成数据资源加工中心、数据资产评估中心和数据开放共享平台、数据资产交易平台的“两中心、两平台”数据要素产业运营格局，培育“一库双链、三级市场”数据要素市场模式。

目前，德阳市依托自主研发获得软件著作权的数据沙箱、隐私计算、区块链等多种技术，通过对数据解耦和脱敏处理，在全国率先将原始数据加工成数据元件，实现数据安全出域、跨域流通和平台交易，已开发数据元件248个，已引入培育数据商合作伙伴近百个，梳理首批数据要素政用和商用应用场景50个，已开发利用场景4个。2021年11月，首批58个数据元件上线支撑电力大数据和德阳市民通政企平台（其中，电力大数据分析场景为德阳本地300余家试点企业提供用能分析服务，最高可节约企业60%能耗成本；金融贷款交易场景支持向企业授信并累计放款7.73亿元，获得第二届数字四川创新大赛“数字政府赛道十佳案例”）；2021年底《三星堆·荣耀觉醒》数字藏品NFT首次发行，首期9999张，32分钟即售罄，2022年预计实现发行销售8000万元。

据悉，下一步，德阳将持续实施

数据治理工程，推进数据要素市场化配置改革，建立健全数据流通交易规则，拓展规范化数据开发利用场景，推动数据安全有序流动，构建体制机制有序运转、数据流通安全高效、数据生态丰富多元的数据要素市场，努力促进以数据为关键要素的数字经济发展。

（德阳市政务服务和大数据管理局供图）